

祥碩捐款清華科管院 為學生開啟世界之窗



國立清華大學
NATIONAL TSING HUA UNIVERSITY

2020 首頁故事

祥碩捐款清華科管院 為學生開啟世界之窗

為拓展學生的國際視野，本校科技管理學院提出「境外學習倍增計畫」，將補助學生出國交換、實習、參與國際競賽、研討會、擔任志工，計畫將全院學生在學期間出國交流的比率從目前的 25% 翻倍過半。這項計畫得到祥碩科技的支持，決定捐款 5 百萬元，開啟清華科管院學生的世界之窗。

捐贈儀式 6 月 2 日上午在本校舉行，祥碩科技林哲偉總經理將象徵 5 百萬捐款的巨型支票交到清華科技管理學院林哲群院長手中。

林哲群院長認為，管理是經驗、氛圍，也是一種文化的養成，科管院的學生不只要學做事，更要「懂人」，比起理工學生，更應出國看一看。他曾聽張忠謀談到，台灣為何沒有一流的管理學院，主要是缺乏世界級的企業，但國際觀是身為管理人的必備條件之一。這番話令他深有所感，決定將提升學生境外學習比率作為院務發展的重要目標。

清華科管院目前有經濟、計財、院學士班 3 系，及服科、科管、科法、經濟、計財 5 所與在職專班。林哲群院長表示，除了在職專班的課程規畫涵括境外課程，學生出國交流的比率幾乎為百分之百，其餘大學部及研究所各系所的出國比率約只有 10%~30%。

但科管院的學生普遍體會出國學習的重要性，去年申請校級交換生獎學金的人數達 81 人，是全校申請人數最多的學院；但因資源有限，約僅有半數成功申請到校級獎學金。為鼓勵未申請到獎學金者也能一圓出國夢，科管院透過向企業募款，補助學生出國的機票費用。

如今獲得祥碩科技的慷慨捐助，林哲群院長表示，將擴大補助科管院學生實習、競賽等各種形式的境外交流，「踏出國門，擁抱世界。」他指出，如果科管院學生在學期間就有機會與不同文化背景的人相處、溝通，或共同完成一項企畫，未來進入金融等跨國企業，一定能得心應手。

祥碩科技林哲偉總經理得知清華科管院的境外學習倍增計畫，覺得非常有意義，立即允諾捐款支持。林哲偉總經理表示，提供科管院學生拓展國際視野的機會，不僅是對清華大學辦學卓越的肯定，也是祥碩科技善盡企業社會責任及回饋很好的方式。

林哲偉總經理曾赴美國密蘇里大學哥倫比亞分校攻讀電機碩士。他深深感受到，出國學到的不只是專業，更重要的是跨文化的理解與溝通，「比如一起瘋 NCAA、NBA，在籃球場上感受熱血沸騰的氛圍，」這些經歷都使他日後在跨國的生意往來上更有自信，也更能與來自不同國家的生意伙伴建立深一層的關係與情誼。

林哲偉總經理鼓勵清華科管院學生積極申請出國補助，善用各種機會出國交流，「學到的一定比書本更多。」

本校賀陳弘校長今天出席捐贈典禮致詞指出，面對新冠病毒疫情，我們可以看到越南採取了一些特別的做法，瑞典則採取不同的因應策略，這說明在面對重大議題時不能沒有國際觀。提供學生更多海外交流的機會，是一流大學早該做的，他很高興科管院能夠走在學校的前面，也非常感謝祥碩科技幫助科管院的學生走出國門、走向世界

經濟系大四生羅文姁去年曾到捷克布拉格理工大學交換一學期，那裡鼓勵學生發問、獨立思考的校園文化，帶給她很大的啟發，「我開始思考每項知識背後的意涵，也會在課後積極找教授討論。」她說，未來希望還能有機會出國攻讀碩士。

羅文姁十分鼓勵學弟妹爭取出國交換的機會。但她也坦言，當初家人得知她想出國交換時，一方面為她開心，另一方面也默默地承擔了不小的經濟壓力。「有了企業的支持補助，一定可以提升科管院學生出國的意願。」她說。

科管所碩二生黃湘芸去年暑假曾到越南的環保包材公司實習兩個月。她笑稱自己以前是「控制狂」，一定要訂出完美的計劃，但到了越南，碰到了一大堆停水、停電、罷工、甚至工人包圍工廠等突發狀況，她也從越南同事身上學到面對意外的智慧與愜意，「現在的我更有彈性、能隨機應變，面對挫折也能保持健康心態。」

黃湘芸說，她非常贊同清華科管院補助學生境外學習，這項新措施一定能讓更多學弟妹無後顧之憂地到國外體驗不同的生活環境。

祥碩科技創立於 2004 年 3 月，於 2012 年 12 月股票上市。祥碩投入高速 IC 開發與設計，專精 USB、SATA 與 PCIe，具高速實體層研發實力；曾入選富比士「亞洲最佳中小型上市企業 200 強」與天下雜誌「快速成長企業 100 強」。



祥碩科技林哲偉總經理(左)捐款本校科管院，由林哲群院長代表受贈(右)，賀陳弘校長(中)見證



祥碩科技林哲偉總經理(左)捐款本校科管院，與林哲群院長(右)交換合約



祥碩科技林哲偉總經理(左)捐款本校科管院，由林哲群院長代表受贈(右)



本校賀陳弘校長鼓勵學生走出國門，走向世界



本校科管院林哲群院長將運用祥碩捐款，啟動科管院學生的「境外學習倍增計畫」



祥碩科技林哲偉總經理代表捐款清華科管院，補助學生出國學習交流



本校科管院林哲群院長(左)贈送黑水晶鑲嵌琉璃紀念品給祥碩科技林哲偉總經理(右)



祥碩科技捐贈清華科管院5百萬元，雙方主管出席捐贈典禮見證



祥碩科技捐贈清華科管院院務基金，今天舉行捐贈典禮



經濟系大四生羅文妤(第二排左四)與來自各地的捷克布拉格理工大學交換生結伴至舒馬瓦國家公園登山健行



科管所碩二黃湘芸赴越南交換時，走訪多樂省的那屯國家公園	
-----------------------------	--